FATİH İLKOKULU MÜDÜRLÜĞÜ COVİD-19 PANDEMİ SÜRECİNDE
ALINACAK ÖNLEMLER
Kurumumuzda eğitim öğretim, COVID-19 Pandemi sürecine bağlı olarak Sağlık Bakanlığı ve / veya Millî Eğitim Bakanlığı tarafından yapılacak olan düzenlemeler, karar ve uygulamalar çerçevesinde planlanacaktır çerçevesinde planlanacaktır. Buna göre yetkili makamlarca belirtilen tarihe kadar, COVID-19 Pandemi sürecine bağlı olarak okulumuzda uygulanacak uygulamalara ait yapılacak çalışmalar aşağıda belirtilmiştir.
A)TOPLU ORGANİZASYONLAR

1)  Öğrenci, öğretmen, veli ve okul yöneticilerinin toplu olarak bir araya geleceği organizasyonlar yapılmayacaktır.

2) Toplantı vb. organizasyonlar online ortamda gerçekleşecek şekilde planlanacaktır.

B) GENEL DÜZENLEMELER
• Okulumuzda  ana giriş kapısından başlayarak; bahçe, bekleme alanları, sınıf, yemekhane, tuvalet başta olmak üzere tüm alanlarımızda öğrencilerimizin sosyal mesafe, hijyen ve benzeri konularda bilgilendirilmesi amacıyla çeşitli görseller yerleştirilmiştir.

• Okulumuzda görev yapan tüm personelimizin ve öğrencilerimizin ateş ölçümlerive salgına yönelik semptomlarının takibi için gerekli düzenlemeler yapılmıştır.
• Okullarda kullanılacak alanlarımız belirlenmiş olup, bu alanlarda doğal havalandırma koşulları sağlanmaktadır.
• Sosyal mesafe kuralı ile ilgili yönlendirme ve işaretleme gereken alanlar tespitedilerek işaretlenmiştir.

• Görünür yerlere COVID-19 önlemleri ile ilgili bilgilendirici afişler (el yıkama, tıbbimaske kullanımı, okul içinde uyulması gereken kurallar vb.) asılmıştır.

• Su ve sabuna erişim olmayan alanlarda ve gerekli görülen diğer alanlarda dezenfeksiyon için kullanılacak yeterli sayıda eldezenfektanları konulmuştur.
• Birden fazla işlemde kullanılacak malzemeler ve ortak kullanılacak malzemelerin (klavye, mause vb.) kullanım öncesinde dezenfekte edilmesi, ya da kişilerin kendilerine özel malzemeleri kullanması gerektiği ile ilgili gerekli uyarı ve bilgilendirmeler yapılmıştır.
• Şüpheli vaka tanımına uyan personel ya da öğrenci tespit edilmesi önceden belirlediğimiz izole oda, bu durumdaki personelin sağlık kuruluşuna nakil öncesinde kullanılmak üzereayarlanmıştır.

• Okulumuz temizlik ve dezenfeksiyon planına uygun olarak düzenli olarak dezenfekte edilmektedir.
• Her gün tüm sınıflarda ve yemekhanelerde aynı öğrencilerin aynı masa ve sıralarda bir arada olması için gerekli planlamalar yapılmıştır. Gruplar arası geçişe izin verilmeyecek ve gruplardan sorumlu personelin diğergruplarla temas etmemesi sağlanacaktır.

• Okuldaki tüm hizmet alanlarında sosyal mesafe kuralına dikkat edilmesi sağlanacaktır.

• Özellikle eller ile sık dokunulan yüzeylerin (kapı kolları, aydınlatma düğmeleri gibi) veortak kullanım alanlarındaki tuvalet ve lavaboların temizliği temizlik ve dezenfeksiyon planına uygun olarak yapılacak, günlük temizlik çizelgelerine göre kontrolü sağlanacaktır.
• Faaliyetlerde kullanılan oyuncak gibi araç gereçler her akşam mevzuata uygundezenfektan malzemeleri ile görevli personeller tarafından temizlenecektir.

• Sınıf temizlenirken eldiven kullanılacak ve odanın temizliğinden hemen sonra eldiven çıkarılacak ve çöp kutusuna atılacaktır. Temizlik personelimiz eldivenini çıkardıktan sonra ellerini su ve sabunla yıkayacak veya el antiseptiği ile ovalayacaktır.

• Sınıflar her ders bitiminde havalandırılacaktır.

• Mutfak araç-gereçleri her kullanım sonrasında su ve deterjanla yıkanacak ve sonraki kullanımına kadar temiz bir ortamda saklanacaktır.

• Yapılan tüm dezenfeksiyon işlemleri ile kullanılan malzemeler kayıt altına alınacaktır.

•Öğrenciler teneffüslerde dönüşümlü olarak bahçeye çıkarılacaktır.
• Klima ve diğer iklimlendirme sistemleri kullanılmayacak, kullanılması durumunda ise periyodik olarak dezenfekte edilecek, filtreleri temizlenecek veya değiştirilecektir.

• Kullanılan tıbbi maske ve eldivenlerin atık kutularına atılması ve bu malzemelerin tıbbi atık olarak imha edilmesi sağlanacak, çöp kovalarının üzeri kapalı tutulacaktır.

• Evlerden oyuncak vb. malzemeler kabul edilmeyecektir.

• Velilerin çocuklarını bırakırken ve alırken sosyal mesafeye uymaları amacı ile okul girişine belirleyici işaretler konulmuştur.

C) OKULLARDA GÖREV ALAN PERSONEL İLE İLGİLİ ÖNLEMLER
Çalışma Ortamının Düzenlenmesi

• Tuncay YİRMİBEŞ tarafından COVID-19 ve korunma yolları hakkında personele bilgilendirme yapılmıştır.

• Personelin girişte uzaktan ateş ölçer ile ateşi ölçülecek ve kayıt altına alınacaktır.

• Okul personelinin tamamı tıbbi maske kullanacak ve tıbbi maskeler düzenli aralıklarla değiştirilecektir.

• Personel mesai saatleri içerisinde okul dışına çıkmayacaktır.
• Hastalık belirtisi gösteren personel izolasyon odasına alınacak ve BBÖ planlamasına uygun olarak tüm tedbirler alınarak sağlık kuruluşuna yönlendirilecektir.

•Sınıflarda ve öğretmenler odası, bekleme alanları vb. sandalye ve koltuklar arasında mesafe bırakılmış ve öğrenci adları sıraların üzerlerine yazılmıştır.
• Sınıflarda giriş ve çıkışlarda sosyal mesafenin korunarak hareket edilmesinden sınıf öğretmenleri ve nöbetçi yöneticiler sorumlu olacaktır.

• Tüm sınıf ve ortak kullanım alanlarındaki temizlik ve gerekli hijyen koşullarınınsağlanmasından tüm öğretmenler sorumludur. Bu konuda öğrencilere gerekli eğitim öğretmenlerimiz tarafından verilmektedir.
Güvenlik Ve Okula Girişlerin Düzenlenmesi
• Okul içerisine girişlerde güvenlik personeli tarafından ateş ölçümü yapılacaktır.

• Okul ve ders giriş çıkışlarında, yığılma ve kalabalıkların önlenmesi ile ilgili planlamaları yapılacaktır.

• Zorunlu haller dışında binaya ziyaretçi (veli dâhil) kabul edilmeyecektir.

Öğrenciler İle İlgili Önlemler
•Öğrenciler evlerinden okula maske takarak geleceklerdir. Okul içinde ihtiyaç dâhilinde maskelerini, değiştireceklerdir. Kullanılan maskelerin ilgili atık kumbaralarına atılması için bilgilendirmeler yapılarak öğretmenlerce kontrolü sağlanacaktır.

• Grip veya benzeri bulaşıcı hastalığı olan öğrenciler okula kabul edilmeyecektir.

• Okula geldikten sonra gün içerisinde herhangi bir hastalık belirtisi gösteren öğrenci izolasyon odasına alınacak ve BBÖ planına uygun tedbirlerle ailesine teslim edilecektir. Aile, sağlık kuruluşuna yönlendirilerek sonucun takibi yapılacaktır.

• Öğrenciler okula geldiğinde elleri dezenfekte edilecektir.

• Okula girişte, öğrencilerin ateşi ölçülecek ve kayıt altınaalınacaktır.

• Öğrencilerin kalem, silgi vb. birbirlerinin eşyasını kullanmasına müsaadeedilmeyecektir.

• Öğrencilere oyunlarla sosyal mesafe öğretilecektir.

• Öğrencilere elleri düzenli yıkama ve dirseğe hapşırmak gibi doğru sağlık davranışı eğitimleri verilecektir.

Ailelerin Alması Gereken Önlemler
•  Veli bilgilendirme ve taahhüt formu, tüm veliler tarafından doldurulup imzalanarak okul yönetimine teslim edilecektir.
• Aile hasta çocuğu okula getirmemelidir.

• Aile çevresinde COVID-19 tespiti durumunda okula bilgi verilmelidir.

• Aile, okulda hastalık belirtisi gösteren çocuğunu sağlık kuruluşuna götürmeli, çocuğun sağlık durumunu okula bildirmelidir.

• Çocukların günlük ateş ölçümü yapılmalı ve hastalık belirtileri takip edilmelidir.

• Teneffüs süreleri öğrencilerin tuvaletleri sosyal mesafeye uygun olarak kullanabilmesi adına 15 dakika olarak planlanmıştır.

• Etkinlikler hava koşulları doğrultusunda açık alanlarda yapılacaktır. Açık alanlarda yapılamayan çalışmalar katılım sayıları göz önünde bulundurularak daha geniş mekânlarda sosyal mesafe gözetilerek yapılacaktır.

Servis Düzenlemesi

• Öğrenciler servise maske ile bineceklerdir.

• Servis rehberi öğrenciyi bir ateş ölçer cihazıyla ateşini ölçerek araca alacaktır.

• Ateşi 38 derece üstünde olan öğrenci servise alınmayacaktır.

• Okul servis araçlarında yeterli miktarda hijyenik temizlik malzemesi bulundurulacak ve sıkça dokunulan yüzeylerin temizliği ve dezenfeksiyonu sürekli yapılacaktır.

• Okul servis araçlarında, sağlığın korunması açısından her akşam havalandırma ve temizleme işlemi yapılacaktır.

• Okul servis şoförü ve rehber personel olarak çalışan kişilerin, hijyen şartlarına uygunluğu sağlamak üzere eldiven ve kişisel koruyucu donanım kullanacaktır.

• Dezenfeksiyon sonrası dezenfekte edilen alan kuruyuncaya kadar, risk ve tehlike farkındalığı oluşturacak standart uyarıcı işaret ve levhalar kullanılacaktır.

• Öğrenciler her gün servislerde aynı koltuklara oturtulacaktır.

• Servis şoför ve hostesleri COVID-19 ile kişisel hijyen, araç temizliği hakkında bilgilendirilecektir.
• Sağlık Bakanlığı tarafından hazırlanan broşürler görünür yerlere asılmıştır.

• Okul servis aracı şoför ve rehber personelinde olası hastalık belirtileri hissedildiğinde, sağlık kuruluşuna başvurmaları için gerekli bilgilendirme yapılmıştır.

Tören ve Etkinlik Organizasyon Süreci

• Bayrak törenleri bahçede toplu olarak değil sınıflarda yapılacaktır.

• Bayrak törenleri, her kademe kendi katında ve şubeler sınıflarda olacak şekilde yapılacaktır.

• İlgili öğretmenler bayrak töreni sırasında önceden belirlenen koridor kat vb. yerlerde görevli olacaktır.

• Bayrak törenlerinde bahçede bayrağı çekmesi için 1 öğrenci ve gözetmen 1 öğretmen görevlendirilecektir.

• İstiklal Marşı, tüm katlar ve koridorlardan duyulacak şekilde kolonlardan verilecektir.

• Okul içinde yapılacak tüm organizasyonlarda, yapılacak olan alanın üçte biri kadar öğrenci organizasyona seyirci olarak katılabilecektir (konferans salonu vb.) Bu organizasyonlarda seyirciler sosyal mesafe gözetilerek oturmalı ve her katılımcıda maske olmalıdır. (Etkinlik ve toplantılar Sağlık Bakanlığı ve / veya Millî Eğitim Bakanlığı tarafından yapılacak olandüzenlemeler, karar ve uygulamalar dahilinde belirtilen tarihe kadar online yapılacaktır.)

• Tören ve organizasyonlarda görevli olacak öğrencilerin yapacağı her türlü prova ve sahnelemelerde sosyal mesafe baz alınacaktır, provalar maskeyle yapılacaktır.

• Tören ve organizasyonların yapılacağı alanların temizliği organizasyon bazlı olarak yapılacaktır. Bir organizasyon veya prova bittiğinde bu alanların havalandırması yapılacak ve temizlenecektir.

• Bu alanlarda bulunan dekor, materyal, enstrüman vb. aletler düzenli olarak günlük ve organizasyon sonlarında temizlenecektir.

• Törenler, okulların öğrenci sayılarına ve organizasyonun niteliğine göre ve yukarıda belirtilen kurallar göz önünde bulundurularak düzenlenecektir.

• Okulun açık alanları müsaitse, yapılacak etkinlik ve organizasyonlar hava şartları göz önüne alınarak, yukarıdaki şartlar doğrultusunda açık havada yapılacaktır.

ORTAK ALAN KULLANIMLARI
Akıl oyunları, kütüphane vb. ortak kullanım alanlarının temizliği günlük temizlik çizelgelerine göre yapılacak ve havalandırılacaktır.

• Soyunma odalarına ve tuvaletlere el dezenfektanları konulmuştur.

•Öğrenciler soyunma odalarına aynı anda gönderilmeyecek; öğrenci sayısına göre küçük gruplar halinde gönderilecektir.

• Kullanılan malzemelerin temizliği ders bitimlerinde ve günlük olarak yapılacaktır.

•Öğrencilerin her ders öncesi ve bitimi mutlaka ellerini yüzlerini sterilize edebilecekleri şekilde yıkamaları sağlanacaktır.

• Öğrenciler ders esnasında kullandıkları kişisel malzeme ve kıyafetlerini sterilize etmeden ikinci kez kullanmamalıdır
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